

停火协议到期

苏丹部分地区冲突加剧

□新华社记者 刘曦

新华社专特稿 苏丹冲突双方停火协议于3日到期。首都喀土穆居民4日说,当地部分地区冲突加剧。在北达尔富尔州,最新冲突已经导致至少40人死亡。

据路透社报道,视频画面显示,喀土穆上空4日飘起黑烟。而在喀土穆中部和南部以及巴赫里地区,也有冲突发生。

34岁的喀土穆市民萨拉·哈桑告诉路透社记者:“在喀土穆南部,我们生活在剧烈轰炸、高射炮声和断电的恐惧中。”

按照美联社的说法,4日早些时候,属于首都圈的尼罗河对岸城市恩图曼部分地区传出炮声和枪声,苏丹武装部队飞机轰炸了首都地区的快速支援部队据点。

苏丹西部的达尔富尔地区也发生冲突。目击者称,2日和3日的激烈冲突导致北达尔富尔州库图姆镇陷入混乱。

达尔富尔律师协会说,最新冲突导致至少40人死亡,另有数十人受伤。库图姆镇居民说,当地市场、许多房屋和一处难民营地被毁。

苏丹武装冲突始于4月15日。冲突最早在喀土穆南郊的快速支援部队司令部爆发,后迅速蔓延到喀土穆全城和其他各州。

苏丹冲突双方5月20日在沙特阿拉伯红海港口城市吉达签署为期7天的停火协议,协议5月22日晚生效。随后一周内,双方仍时有交火,只是规模有所减小。

双方5月29日晚同意将协议有效期延长5天。不过,第二天,喀土穆南部地区以及恩图曼再次爆发激烈冲突。

苏丹武装部队发言人办公室5月31日宣布,武装部队暂停参加与快速支援部队的停火谈判。

据关注全球冲突活动的“武装冲突地点与事件数据库项目”统计,苏丹武装冲突爆发以来,该国已有1800多人死于战火。另据联合国数据,苏丹境内约120万人流离失所,超过42.5万人逃到境外。苏丹眼下亟需援助和保护的民众达到2500万人,即超过半数人口。

按照路透社的说法,苏丹雨季最近几天开始,将持续至10月左右,洪水和疾病传播风险增加。降水可能导致在苏丹的救援工作更加复杂。援助人员警告,已有尸体遭丢弃在街上,而未被收集的垃圾也堆积如山。

沙特外交部4日说,尽管先前的停火谈判已暂停,苏丹冲突双方谈判代表仍留在吉达。作为斡旋方的沙特和美国敦促双方恢复谈判,以达成并执行新的停火协议,并最终永久停止敌对行动。

国际快讯

主要产油国
宣布2024年产量目标

据新华社维也纳6月4日电 石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国4日在奥地利首都维也纳举行第35次部长级会议,决定将2024年原油总产量目标调整为日均4046万桶。

欧佩克在会后发表声明说,该决定旨在维持石油市场稳定,为市场提供长期指导。

在去年10月初的第33次部长级会议上,由欧佩克成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”宣布自2022年11月起在同年8月产量基础上将月度产量日均下调200万桶,调整至日均4185.6万桶。今年4月初,“欧佩克+”宣布自今年5月至年底在以上减产决定的基础上额外自愿减产日均166万桶。

“欧佩克+”今年4月的意外减产消息曾刺激国际油价显著上涨,但在市场对全球经济前景担忧情绪和高通胀、许多主要经济体央行收紧货币政策等多重利空因素影响下,油价此后走弱。伦敦布伦特原油期货价格从4月初的每桶85美元左右,下跌至近一周的每桶70美元上方。纽约原油期货价格也呈现相似走势。

刘昕宇

孟加拉国大面积停电
或再持续两周

据新华社微特稿 孟加拉国能源部门官员4日晚说,由于气温升高推高用电需求,加上发电厂燃料短缺,全国大面积停电现象或将再持续两周。

据路透社报道,自4月以来,孟加拉国电力短缺严重。一方面,频频出现的高温天气使得用电需求猛增;另一方面,孟加拉国约75%的电力依靠进口天然气发电,而液化天然气价格高企,2022年下半年更是刷新历史最高纪录,孟加拉国不得不减少进口。雪上加霜的是,5月中旬受热带气旋“穆查”影响,多艘液化天然气运输船推迟船期,全国供电系统进一步承压。

孟加拉国动力、能源和矿产资源国务部长纳斯鲁拉·哈米德说,之所以大面积停电,原因是“我们无法确保煤炭和天然气的充足供应”,这种情况“可能还要持续两周”。

能源部门一名高级官员说,由于燃料短缺,一个重要的燃煤发电机组将于本月6日关闭,这可能进一步加剧电荒,“除非下雨减少用电需求”。

王鑫方

海地暴雨成灾
已致15人丧生

新华社微特稿 海地民防部门4日说,强降雨3日起在该国引发洪水和山体滑坡,截至当天已造成至少15人丧生、8人受伤。

按照海地民防局的说法,在全国范围内,数以百计房屋被洪水吞噬,一些街道水流湍急,近1.34万人被迫疏散,逾7400户家庭报告损失,官员正在评估相关损失。

据美联社报道,强降雨还给海地中部地区农作物带来严重损失,势必加剧该国本已严重的饥荒。联合国日前将海地列入粮食安全“最严重的国家”之列。

海地总理阿里埃尔·亨利表示,海地政府正与地区和国际组织合作,以期尽快向受此次洪灾影响的民众提供必要援助。

蒋国鹏



6月4日,老爷车在瑞典首都斯德哥尔摩市中心的动物园岛参加巡游。

瑞典首都斯德哥尔摩4日举行老爷车游行和展览,约200辆各式老爷车参加了巡游活动,吸引了众多参观者。

新华社 发
魏学超 摄

初步调查显示信号问题致印度列车脱轨相撞

新华社新德里6月5日电 据印度媒体报道,印度铁道部长瓦伊什瑙4日表示,初步调查显示,电子连锁系统信号问题导致印东部发生列车脱轨相撞事故。

据《印度时报》报道,当时电子连锁系统向由加尔各答开往金奈的客运列车发出进入主线的信号,但之后信号又被取消。列车随后进入环线并撞上一列静止的货运列车,造成该客运列车脱轨。目前当局正在全力恢复铁路运行,并为遇难者家属开通帮助热线。

报道说,瓦伊什瑙4日在视察事故现场时表示,当前搜救工作已经结束,下一阶段目标是在7日上午前完成轨道恢复工作,并尽快查清事故责任方。

当地时间2日19时左右,一列从加尔各答开往金奈的客运列车在奥迪沙邦巴拉索尔地区的巴哈纳贾火车站附近脱轨,10



这是6月4日在印度奥迪沙邦巴拉索尔地区拍摄的列车脱轨相撞事故现场。
新华社 发 贾韦德·达尔 摄

多节车厢散落四周,一些车厢落在对向轨道上。随后,一列由班加罗尔开往加尔各答的客运列车从对向轨道驶来并撞上脱轨的车厢,造成该列车的几节车厢也脱轨。目前事故已造成至少288人遇难,上千人受伤。

中国驻加尔各答总领馆3日确认,此次事故中没有中国公民伤亡。

赵旭